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Передплата 
»РУСЛАНА« виносить;:

в Аветриї:
на цїлвй рік .. .. . 20 квр-.
іа  пів року ... .. .■ 10 вор;
на аверть року .. о кор.
і ;  місяць . . 170 нор.

За границею:
цілий рік . 16 рублів

або 36 франків
■а пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.
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• Вирвеш МИ ОЧП І душу МИ' вирвеш; а не вояьмеш МПЛОСТИ І віри не ВО8БМЄШ, 
бо руске ми серце і віра. русжа.< — 3 Р у с л а н о в п х  псальмі в М. Шашкевича.

Виходить у Львеві що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о о'Із год. пополудня.

Редаидня, адмінїстрацня і 
експеднция »Руслана« під 
ч. 1. їм. Дембровского (Хорун- 
щнни). Експеднция місцева 
в Аґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи ввертає сялише 
напопередне застережене.— 

Реклямациї неопечатаніе 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки, а в »Надісланім< 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесена по ЗО сот. 
від стрічки.

Росийска аграрна програма.
(Конець).

Хто розглянув ся в росийскій аграр
ній літературі, знає добре, що ледви 
більше як половина росийских поміщиків 
ведуть господарство на европейский лад. 
Друга половина випускає землю селянам 
в аренду, або »на спілку», отже господа
рює так само лихо, як селяни на своїх 
ґрунтах. З 91.475 поміщичих дібр, що 
задержали ся з 1861 року, тепер є ледво 
80.000, всі инші продані селянам. Колиб 
отже 40.000 вивласнено, а ра 40.000 го
сподарювали самі власники, то всежони, 
рахуючи яко пересічну норму обшар з 
400 десятин, все ще обнималиб 16 мілїо- 
нів десятин (17 6 міл. гектарів) землі, 
рільний обшар загосподарований дібр був 
би зредукований на ї/а— 1/а, але всеж 
таки осталиб всі ті добра, котрі дають в 
порівнаню з селяньскими висший дохід, 
по котрих господарях можна сподївати 
ся господарсково поступу. Примусове ьи- 
власненє за справедливу винагороду не 
управлюваних самими власниками обша- 
рів є сопсііііо зіпе диа поп для економі
чного успіху росийских селян. Отеє є ви
хідна точка траґічного спору між ирави- 
тельством а думою: рішати не добро за
галу, не інтерес господарства, лише ін
терес злучених з високим чиновництвом, 
частини тих власників лятифундий, що 
самі не господарств, то значить бажане 
дальшого, зовсім крутїйского піднисшу- 
ваня цін управної землі. Щоби зрозу
міти хоч троха сі крутійства з цінами, 
вистарчить нагадати, що поміщичий банк 
навіть по 1903 р. заставлені добра оці
нює пересічно по 71 руб. за десятину і 
наділяє позичкою 41 руб.; селяньский 
банк рівночасно заплатив тим, від котрих 
купив землю, пересічно по 120 руб. за 
десятину. В 1904 р. в европейскій Росиї 
(виключно в Польщі і прибалт. провінци- 
ях) наділено позичками 43‘25 міл. деся
тин аґрарними банками сумою 1491 міл. 
рублів. Загальна вартість оціночна тих 
земель виносила 2600 міл. рублів. Окрім 
того було ще богато ненадїлених приват
них земель, котрих обшар виносив около 
15 — 20 міл. десятин. Колиб при вивла- 
сненю на великі розміри, з загального 
засобу землі около 60 міл. десятин ви
власнено около 43—44 міл. десятин, від
повідно обшарови заставленому в аґрар- 
них банках, що при »ліберальнім» від
шкодованії) (25% понад нинішню оціно
чну ціну аґрарних банків), потреба би

около 3-2 мілїярда рентових листів, котрі 
при 4°/0-овім опроцентованю вимагали би 
від селнньства річної сплати 128 мілїонів 
рублів. Се могли б:, селяни сплатити, бо 
вже в 1900 о. мал і они за 19 5  міл. де
сятин виарендованої землі заплатити око
ло 95—100 міл. руб. чиншу, а крім того 
ще за »надїли« (тепер даровану суму) 90 
міл. рублів. Колиж не прийшлоб до при
мусового вивласнеья землі неуправлюва- 
ної самими поміщиіами і колиб уважати 
в дорозі добровільної умови від селянь- 
ского банку за фантастичні ціни осягнені 
иридбаня яко нормальні, тоді було би пра- 
вительство приневолене перегодом 6— 10 
мілїярдів рублів вложити, щоби наділити 
селян землею. На ^процентоване числить 
ся вже тепер 5% , а тим поміщикам, що 
ждуть пят літ на заплату, обіцяно вже 
по 6% . Тим способом держава була би 
приневолена до видатків зовсім неможли
вих, котрі би зруйнували державні фі
нанси.

Видно отже із сего, що способи, 
яких хватають сяСтолипін іВасильчиков, 
є зовсім хвилеві. Політичні таланти, як 
ґр. Гайден, Стахович, Шипов і Ґучнов- 
ский, основники партиї мирних відродин, 
відказали Столипінови своєї помочи, бо 
не хотять бути лише мальованими фіґу- 
рами, але бажають перевести свою про
граму. Сн проґрама була що до хлібо- 
робекої справи майже тотожна з первіс
ною програмою конституцийних демокра
тів (пізнїйше, в Віборскім маніфесті ка
дети заявили ся за примусовим вивла- 
сненєм без відшкодована). Гайденови, 
Стаховичови, Шипову можеб було пове
ло ся перемогти анархію і спасти дина- 
стию. Поступованє Столспіна не здержить 
вибуху загально вижиданої великої воро
хобні хлїборобскої в оселі, а навіть не 
ослабить її. Може поведе ся Столипінови 
сеї осени ще згнобити явну революцию, 
одначе внутрішного розладу не усуне. 
Сего не вспіє осягнути також вимагана 
крайною правицею війскова диктатура. 
Революцийний розклад дійшов занадто 
глибоко, захопив навіть селяньство. Треба 
инших способів, инших людий, наколи 
має устати хаос.

Революция і реформа в уря
довім росийскім осьвітленю.

В Петербурзі оголошено вчера ось 
який урядовий комунїкат;

Від двох літ революцийний рух збіль
шив ся знатно, а особливо від весни с.

р. нема дня без нового злочину. Окруж
ні повстаня, війскові бунти в Севастопо
л ь  Свеаборґу, Ревлю і Кронштадї, убий- 
ства, сповнені на урядниках і полїцийних 
агентах, страшні замахи і рабунки на
ступали по собі без перерви. В літі 1906. 
р. убито: адмірала чорноморскої фльоти 
Чухнїна, Губернатора Самари, воєнного 
Ген. Губернатора Варшави Вонлярлярско- 
го, Ген. Марґрафского, і Ген. Мінна, а 
надто сповнено численні замахи, які по- 
глотили велике число жертв; виконано 
замах в Севастополя на Наплюєва, в Пе
тербурзі на Столипіна; полїция поносить 
щоденно богато жертв. Сі злочини пока
зують явно, що революцийні орґанїзациї 
старають ся перешкодити спокійній дїяль- 
ности правительстка, підкопати порядок, 
ослабити чуйність і всякими можливими 
средствами знівечити творче житє в дер
жаві. Революционїсти навіть єще перед 
розвязанєм думи з одної сторони приго- 
товлювали оружне повстане при помочи 
армії і фльоти, а з другої намагали ся 
викликати аґрарнуй рух, який зруйнував 
би цілу державу. Революцийний рух мав 
одержави підпору зі сторони скрайних 
елементів, які дістали ся до думи і нама
гали ся загорнути екзекутиву в свої ру
ки, а думу перемінити в конституанту. 
Поводженє революції мало бути запевне
не ріжними аґітациями і средствами про
паганди зі сторони членів думи, які дї- 
лали під ослоною посольскої нетикально- 
сти. Рівночасно змагано до затамована 
економічного житя при помочи Генераль
ного страйку. Коли по розвязаню думи 
бунти в Кронштатї і Свеаборґу усмирено 
скоро, а Генеральний страйк не удав ся 
заряджено енерґічні средства против а- 
ґрарних розрухів, скрайні революцийні 
Групи хотіли злагодити вражінє свого 
неповодженя і перешкодити творчій дїяль- 
ности гіравительства.

Скрайно революцийні Групи порі
шили тероризувати край і пракительство 
при помочи замахів на висших держа
них функционарів. Мимо, що такі теро
ристичні діла сьвідчать радше про слаб
кість революції, чим про поводженє на- 
міреного загального повстаня, то прецінь 
жостокість, з якою сповнюють ся зло
чини, викликала серед мас зворушене 
більше навіть, чим довготревалий рево
люцийний рух. Щож є завданєм прави- 
тельства су против таких відносин? На 
се тілько ціль і пляни правительства не 
повинні зовсім дізнати зміни під нати
ском таких злочинних замахів. Можна 
сего, або тамтого усунути з дороги, але 
не можна убити ідеї, яка присьвічуе
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правительству, не можна зломати волі 
правительства, яке поставило собі за за
вдане, привернути нормальний хід житя 
і свободи праці. Злочини революционї- 
стів вправдї утрудняють сповнене сеї 
цїли, однак ся ціль не може бути зави- 
симою від припадкових подій і є обо- 
кязком правительства стреміти всіма си
лами до сповненя свого завданя. Злочи
ни мусять бути безуслівно здавлені; ко 
ли держава не положить їм скоро кінця, 
тоді ударемнять ся всякі замисли, які 
мають на цїли забезпечити екзистенцию 
держави. Тому правительство супротив 
знасиля ужиє своєї сили. Обовязком 
держави е здавити революцию; сю ре- 
волюцию, яка присвоює собі власть 
і старає ся перевести нові антисуспільні 
засади, що мають на цїли знищене 
всього. Льокальні власти одержали по- 
дрібні інструкції, як поборювати сі 
живла.

Тяжка одвічальність спаде на тих, 
що не виступлять з великою енерґією 
і котрі спротивлять ся волі царя. Адмінї- 
страция все здїлає, ужиє всіх легальних 
средств, щоби пропаганді терору поло, 
жити конець. А колиб сій пропаганді 
мало удати ся викликане розрухів серед 
темних живел, здавить ся сї розрухи 
силою, а одвічальність за жертви спаде 
на агітаторів. Правительство признало, 
що звичайне судове поступованє не від
повідає теперішним відносинам і уважає 
доконечним т и м ч а с о в е  з а в е д е н е  
п о с т а н о в  про  д і я л ь н і с т ь  по л е- 
в и х  в о є н н и х  с у д ів  до суджена тя
жких злочинів в сих околицях, в яких 
оголошено воєнний стан або стан змі
цненої охорони. Поступованє перед тими 
судами і виконане вироку буде відбува
ти ся після згаданих постанов, зараз 
таки по сповнепю злочину. Заразом ви
дадуть ся тимчасові зарядженя про під- 
висшенє кари за пропаганду серед вій- 
ска. Недуга, на яку занепала наша віт- 
чина, викликала конечність приміненя 
організму до відносин і лихо належить 
усунути чимскорше, бо наражено живо- 
тні сили держави на вичерпане. Отже всі 
до забезпеченя житя і свободи праці до
конечні зарядженя становлять тілько 
средство, а не ціль, а праця, яка має бу
ти присьвячена заповідженим царем ре
формам, вимагає богато часу. Було би 
великою похибкою уважати давлене зло
чинних замахів за одиноку ціль держави 
і забувати про причини, які викликали 
сї аномалії. Правительство не може, як 
сего желають собі поодинокі Групи, 
здержати ся з всіма реформами, викли
кувати застій в публичнім житю, а цілу 
увагу звернути тілько на здавлюване ре
волюції.

(Конець буде)

пляти в него патриотизм, национальну 
самосьвідомість, почуте горожаньских 
обовязків, воружити сю молодїж в спо- 
рий засіб відомостий і енергії для борби 
за власне становиско і за будучність 
свого народа, виробити в них незломну 
силу ідеалів та твердий підклад віри в 
місию своєї нациї — то у нас на жаль І 
дають сими часами часто чути наріканя 
на байдучність, вузкоглядність, а навіть 
брак патриотизму самих опікунів моло- 
дїжи. Ось такий зразок заскорузлости 
доводить ся нам з жалем читати в до
писи «Проміни*: »Хто причинявсь до у- 
падку україньскої Гімназії в Кіцмани?*, 
— з якої наводимо деякі уступи:

З Буковини виїздив я нераз до Га
личини і на Україну — пише між иншим 
дописуватель — і там пробував іноді дов
ший час. Не дали мені нігде відчути, що 
ось то, мовляв ти не наш; противно стя
гали ся оминати всь г, що могло би зро
бити мені яку прикрість. Та не так оно 
діє ся у нас. У нас передовсім опанува
ла від якогось часу деяких людий люта 
нетерпимість супроти всього, що не бу- 
ковиньске, або павіть не кіцманьске. Та 
сліпа завзятість відбила ся, на жаль, і 
на ново заложеній Гімназії. Де як де, 
але ту, здавало ся, буде йти всьо як най- 
красше, і сподївали ся люди, що невдо
взі будемо мати чисто україньску ґімна- 
зию. Так гадало ся, — та чого то люди 
нераз не гадають!... Зразу кинули ся лю
ди зі всіх усюдів, з Буковини, з Гали
чини, та зачали заповнювати молоденьку 
ґімназию своїми дітьми. Першого 1904/5 
року шк. зголосило ся значно понад 100 
учеників Минувиюго року 1905/6 зголо
сило ся також значно понад 100, а здало 
до І кл. лише 96 уч. Та на нещаств бу
ло між ними більше як половина з Га
личини. Се помітив перший дир. Шпой- 
наровский, що то розпочав добу поділу 
Українців на Буковинців і Галичан, і пе
рестрашив ся. Галичан, бачите, д. Шп. 
прямо ненавидить, бо в его уяві Галича
ни то самі радикали, атеїсти, анархісти і 
т. п. »істи«. Та що робити? Стало ся! 
На 190 учеників вписаних до І. і II. кл. 
радикалів, себто Галичан була майже сот
ка, а решта припала на Буковинців пра
вославних, латиньских і жидівских. Та 
ось директор заявив отверто, як думає 
поступати, щоби »очиетити ґімназию*. 
Насамперед нарікав гірко (але чи щиро?) 
що патриоти черновецкі зробили ему кри
вду, бо проти его волі (хто би се поду
мав?) і відпекуваня ся сфорсували его, 
щоби приняв директуру Гімназії в Кіц- 
мани; (Ту патриоти зробили справді дуже 
зле, бо гіршого вибору не могли зроби
ти!) таж ему в Чернівцях було сто рази 
ліпше і він буде старати ся вернути до 
Чернівців хочби знова на професора. (Ану 
чи дотримає слова??) Впрочім то не є 
честь, бути директором мужичої Гімназії! 
Слухай народе! «Вже в слідуючім році 
буду иринимати лише Буковинців, а Га
личан хиба кількох, як буде яке зайве 
місце*.

Та вже вступні іспити до І кл. ми- 
нувшого року перестрашили людий, коли 
то д. директор палив учеників без мило
сердя так, що аж люди посторонні гаму
вали его завзятість.

Тож, сего року вже не було так ду

З нашого шкільництва.
Підчас коли між Поляками бачимо 

як найенерґічнїйші стараня задля збіль- 
шеня фреквенциї середних шкіл, змага- 
не до усунена перетяженя учачої ся мо- 
лодїжи і звертане уваги на єї фізичний 
розвій, підчас коли польскі педаГоґи на- 
магають ся огорнути иайстараннїйшою о- 
пікою виховане молодого поколїня, вщі-

же й що палити! Зголосило ся перед ва- 
кациями всего на всего 46 учеників а 
здало 36. От і маємо »розвій« Гімназії!

На цілім сьчітї пруть ся народи, про 
які нераз довго сьвіт нічого не знав, до 
свободи, до просьвіти, до независимости 
і проборкувати всякими способами, пр - 
тягнути молодїж до науки, бо наука і 
просьвіта се запорука народнього гаразду. 
Нарід, що має добрі школи, має добрих 
горожан і значінє в сьвітї. Наука робить 
людину чоловіком і свобідною. Вже в ти- 
раньскій історичній Росиї зірвали ся 
всі народи до нового людского житя і 
здобувають его собі на барикадах, серед 
гуку канон. Вже й підпора абсолютизму 
— баґнети не дописують. Ряд до неда
вня ще такий бундючий не може дати 
собі ради, не може знайти людий, щоби 
боронили его »ідей« (шкода, що не від
ніс ся до деяких »обманів« кіцманьских, 
вони розуміють єго »ідею!«), бо духа по
ступу ніхто не забє в диби. І гармата ні
чого не вдіє, де дух триюмфуе! А у нас?
У нас тимчасом реакция і заскорузлість, 
якої не новстидав би ся і бл. п. Муравєв!

За тоє, що деякі ученики поспрова- 
джували собі календар «Січи*, прогнав 
директор в І півр. 1905 6 сам на свою 
руку без ніякого засуду трох добрих і 
сносібних учеників (Атаманюка з II кл., 
Шандрівского з II кл. і Рогуцкого з II 
кл.) Инші знов дістали за се двійку з 
обичаів (Заяць з II кл., Сохацкий з II 
кл.) Взагалі директор сам за тії календа
рі писав з учениками протоколи через 
кілька днів, переслухуючи понад 20 уче
ників в напрямі радикалізму і атеїзму. А 
треба тямати, що се були ученики вже 
з І і II кляси! Чиж се не небезпечні ре- 
волюционери ?! Се були Галичани, тож 
вже їх походжене сьвідчить проти них. 
Але зовсім інакше трактує ся учеників 
Буковинців. Знаємо учеників, що також 
спроваджували книжки (се впрочім ще не 
злочин, ходить лише о рівну міру для 
всіх), були вмішані в справу крадежи 
книжок, оскаржувані о чин неморальний, 
але їм не то що не стало ся нічого, але 
навіть ніхто з н..х не дістав двійки з о- 
бичаїв. Се може й відповідно і по бать- 
ківски тільки, зі всіма треба би однаково 
поступати. Сих иослідних вирятувало се, 
що они не Галичани!

А хто знає, як би так основнїйше 
вглянути в справу, за яку вигнано кля
тих Галичан, чи не показало би ся було, 
що они зовсім невинні. Якже ученик 
має бути ліпший від учителя? Та зна
ємо з досьвіду, що ученики добре гля
дять на се, що роблять їх учите
лі. Они старають ся підхопити смак і у- 
подобанє учителя. Якжеж учитель щось 
майже наказує ученикови, чи не буде 
він сего робити ? Один учитель заказав 
був явно ученикам І. і II. кл. молити 
ся перед і по науці. Се тривало зверх 
три місяці. Чи не приходили тоді на 
думку малій дитині всякі гадки? Чи не 
могли заводити ся всілякі розмови? Ди
ректор знав о тім добре! Так само мо
гло бути і зі спроваджуванєм книжок; 
хтось міг піддати таку гадку. І се дире
ктор міг знати. А чомуж він повиганяв 
учеників за «атеїзм* та «радикалізм*; 
шкода, що не за недозволену кольпор- 
тажу!.. Той сам учитель проти розказу
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директора заказав був 
до церкви на вінчане 
Соблазнь була 
промітований...

ученикам іти 
проф. Даниша. 
директор ском-велика,

Вправдї відгрожував ся, 
що поступить собі відповідно, але, що 
скомпромітувавший его є Буковинець, 
тож всьо забуло ся, а відпокутували 
знова... ученики. На того самого учите
ля скаржили ся ученики) що він їх се- 
куе і грозить двійками; той сам учитель 
казав їсти в класі крейду ученикам під 
загрозою: »або їдж крейду, або маєш 
двійку*,*) а коли се стало звісне, розда
вав тим самим ученикам булки. Та всьо 
якось пропало.

Чи діє ся щось подібного на сьвітї? 
Та ще не конець терпінам кіцманьских 
ґімназиястів, котрих під »вітцївскою опі
кою* дирекциї виступило серед року ли
шень 28, так що до клясифікациї в II. 
півр. прийшло 152. З тих 152 знова пе
репало при класифікації 22 цілком, а 
щось ЗО дістало поправки.

Проте нічого дивного, що замість 6 
відділів, які мали і повинні були бути по 
вакапиях, буде лише 4, як зачуваємо, бо 
директор не зтати сиі Ьопо, хоче в III. 
кл. зробити 1 відділ, ну, а в І. кл., де 
повинно було бути хоч 3 відділи, буде 
лише 1. Кілько ученикік поверне по ва- 
кациях до ґімназиї в Кіцмани, ще не зна. 
ти, бо не знати, кілько віддалив ди
ректор самовільно.

Про розширене сьвітогляду учеників 
і їх знаня також ревно дбає директор. 
Коли прошено єго, щоби спровадив бан
дуриста Хоткевича до ґімназиї, най би 
діти почули спів і пізнали бандуру, від 
повів, що він наперед мусів би читати 
текст пісень. А як запропоновано, щоби 
ученики дали дїточий вечерок в честь 
Шевченка, заявив, що на се ще не час. 
А прецінь навіть діти маленькі і то в Ро- 
сиї (!) уладжують таке сьвято. Та в нас 
і сего невільно, бо се готово викликати 
почуваня анархістичні...

А от ще одно. Читаємо в Буковині 
конкурс на посаду учителя до кляси при
готовляючої при ґімназиї в Кіцмани. При
готовляюча кляса — се річ гарна, пожа
дана і пожиточна. Та хто о тім знав! 
Розпитуємо, кілько учеників вписало ся 
до тої ир. кляси, та от дізнали ся, що 
ніхто не вписав ся, бо ніхто про се не 
знав. А поки що відзиваємо ся до Вас 
родимці, селяни, учителі й панотці. Не 
лякайте ся нічого і нікого. Поправте се, 
що недобре склало ся перед вакациями. 
Записуйте ваших дїтий до ґімназиї в 
Кіцмани. Впишіть хоч по сотці до І. кл. 
і до кляси приготовляючої. Сеі’о не по
жалуєте ніколи!

оспмо в іи о ш т і  передплату.

Н о В II н к и.
— Календар. В с у б о т у :  руско-кат. Адрія- 

на, Наталії; римо-кат. Рожд. II. Д. ЛІ. — В 
н е д іл ю  руско-кат. Сави; римо-кат. Ґорґонія.

— З дороги ДО св. Землі. З Триє-ту те
леграфують нам, шо поїзд з нашими паломни
ками щасливо прибув там нині (в иятницю) о 
8. год. рано. Всі подорожні здорові, лише пані

*) Відтак ученик навіть хорував.

чули ся утомлені довшою подорожню. Є. Ексц. 
Митрополит Шеитицкий в часї подорожи дві 
чи звидїв цілий поїзд і розпитував паломни
ків про здоровле. В Триєстї чудова погода. 
Подорожні купали ся в Мірамаре. Море супо
кійне. Подорож морем буде на причуд гарна.

— Власними силами. З  Бережанщини пи
шуть нам: Онодї довело ся мені переїздити 
через місточко Нараїв, що лежить при гостин
ця між Перем ишлянами а Бережанами. Нара- 
їв-місточко з прилученим присілком, Лани, чи
слить мало що не півтора тисячки руских 
душ, а Н; раїв сел > майже тисячу Русинів. 
В обох Нарлївіх були від кількох літ читальні 
>Просьвіти«, але містили ся в тісних сїльских 
хатах в комрнім, тому не змогли пригорнути 
відповідного числа руского населеня. Аж ми
нулого року гурток сьвідОмійших членів Чи
тальні „Просьвіти" в Нараєві-місточку по дов
гих і основних нарадах порішив спільними си
лами виставити будинок для читальні. Поси
пались складки на ту ціль, зразу менші, по
тім більші; деякі господарі дали по 50 до 60 К, 
біднійші давали по 4, 10, 20 К, хто кілько міг; 
а кого не було стати на грош', обіцював від
робити руками. Нині стоїть в Нараєві-м. крас
ний мурований дім, побитий черепом, на ви
сокім підмурованю. На вивісці, побіч написи

Читальня Просьвіти", пишавсь напис .Влас- 1 Оійкостию в нічім не уступає лінійній пі-
ний дім«. За м сяць має бути будинок викін
чений. Тепер зовсім готова одна сторона до
му, де містить ся читальня; по другій стороні 
буде крамниця читальні з мешканєм для то

— Краєва рада шкільна перенесла між ин- 
шими заступників учителів Теодозия Борчов- 

го, що буде вести крамницю. Під домом мі-Іского з реальної шк. в Ярославі до І. реаль. 
стить ся пивниця на склад товарів. Читальня-1 шк. в Кракові і Андрія Крохмалюка з учит 
ки розповідаючи мені про їх заходи около' семінариї в Терноиоли до учит. семінари! в 
будови читальняного дому, сияли радостию. | Самборі; іменувала в народних школах: кс. К. 
І справді можуть бути горді на довершене дї- Марцяка учит. римо-кат. релігії у виділовій 
ло будови — власними силами та ще й тим,'ш колі ім. св. Станислава Костки в Переми-
що дали примір членам Читальні „Просьвіти" 
в Нараєві селі до наслїдуваня. В тім селі та
кож зложили ся люди на будову дому читаль- і Ад. Вольфівну учит. 6-кл. шк. жін. в Чорт- 
нї, звезли даром материяли до будови і роз-1 нові, Ал. Гайдукевича управ. 5-кл. шл. в За
копали Грунт під фундамент. За приміром сих - марстинові, Люд. Лятавца управ, і М. Чернецку 
двох читалень повинні піти инші. Р. К. учит. 5-кл. шк. в Низку, Йос. Ґурского управ.

— Буковиньскі вишивки. II на Мария Трусе- З’кл- шк- 3 3агіРю. ф ел- Дзюбана учит. 3-кл. 
вичівна піднесла в .Буковині" вельми вдячну шк- в Кростєнку; управителями 2-кл. шкіл: 
гадку, а се в справі зібраня і виданя друком І3- Тарнавского в Княжім, Людв. Гавнта в 
узорів вишивок на Буковині. Альбом вишивок Улашківцях; учителями і учительками 2-кл.
зі східної Галичини, як звісно, вийшов захо
дом і накладом львівекото товариства »Клю-
бу Русинок* і мусів грубо оплатити ся. До ®л. Кохівну в Оброшинї, Вол. Пухалика в По- 
подібного діла на Буковині повинна взяти ся ’саД‘ "овоміскій, Саб. Одїжиньску в Чолганах, 
недавно заснована там .Ж іноча Громада» і Ал- Гавптову в Улашківцях, Ант. Іваницкого 
придбала би собі тим чином фонди до розви- в Небилові; учителями і учительками 1-кл. 
неня своєї культурної праці межи сїльским шк'л: Пос. Двршку в Лосинци, Стан. Сїкорску 
жіноцтвом на Буковині. Тамошні вишивки ма- 3 Корсові, 1 р. Зайшлого в Хо.мчинї, Юл. Ски- 
ють бути незвичайно гарні і безмежно богаті биньского в Яблінци вижній, Гр. Судомира в 
у взори. II. Трусевичівна пише про них ось Вислоку дольнім, Ів. Олійника в Терпилівцї,
як: Досить раз перейтись в неділю по селі, і Кл. Долиньску в Королівцї, А. Градиньеку в
коли то жінки і дівчата в сьвяточн м одязі Камінці великій, Ів. Федика в Библї, Ів. Ко-
снують ся по улицях, досить війти до хати черкевича в Трійчицях, М. Петрушевічівну в
мужицкої, де побіч чудових килимів біліють і Угринові старім, Ев. Гудиківну в Братковичах, 
подушки, вишиті найкрасшим шовком, щоби ДР- ^ янґ в Гуйску; •— перенесла учителів: кс. 
дійти до переконаня, що буковиньскі жінки се і ЇДД- Сятецкого з Ж.овкви до 1 ородка, кс. Юл. 
артистки під тим зглядом. Підчас довгих зи. Левицкого зі Скали до Жовкви, Юл. Блажинь- 
мових вечерів, при акомпаияментї пісень в и - СКУ 3 йабарівки до Борок малих, Олену По- 
шивають пильні жіночки, а зпід їх пальців | торейкову з Дорошева малого до Реклинця, 
виринають що раз то инші узори мережані ФР- Брублєвску з Забопок до Мишковиць, Мар. 
шовком, волїчкою, лїлітками, цяточками. Ви і Лисаковску з Ьалиня до ІІсар, Едв. Іацка з 
ніивають они орнаменти, наслідують природу, і ЙУА,ЇИ Д° Сурохова, а Викт. Бережаньского з 
цьвіти, дерева, птиці; .моя Аничка вишиє і Сурохова до Рудки.
ластівочку в леті», оповідала мені одна сусід-} — Вісти з закордонної України. З  Одеси до
ка; одна з моїх школярок показувала мені носять: Сумно якось в тутешній „Просьвітї". 
взір, котрий досить удачно наслідував потяг .Зайдеш: пусто, нїкогісенько нема, лише сто- 
зелїзничий. Вишиване »з голови* вимагає рож (звичайно босий, одягнений дуже „по до- 
невного рода настрою; не все можна вишива- і машньому") та молодик-учень, доглядач за 
си. Одна жіночка познакомила мене з тайна-! бібліотекою — на всі 4 великі сьвітлицї. Звій- 
ми своєї творчоети. »Ляжу вчасно спати*, -деш (довгенько позвонивши): темно, як у льо- 
оповідає мені, »а мені снять ся такі гарні ро-|ху, і мухи не бренять. — „На що се ви вікна 
жі, дерева, костюми, збуджую ся, сьвічу Лям- віконицями заслоняєте, не видко читати?" — 
пу, і то все що приспить ся, вишиваю і не- ’ А то від мух, щоб не налітали та не докуча- 
раз до білої днини, сиджу і не отямить ся ли, — відповідає сторож, — усе одно читати 
мені, а часом хочби цілу днину сиділа, нїчо тепер рідко хто заходить. — „Деж ваші про- 
не вишию". Дівчата більше поважні, виш ива-* сьвічани ?“ — Ііорозїздили ся на літо. — „То 
ють красше, противно о темпераменті живім і у вас тепер, значить ся, спочинок?" — Та 
вдоволяють ся гайчастїйше відшитем чужих*воно так мабудь і є... Сумно якось. Сон... не 
узорів. Не на кожде сьвято і неділю убира-} видко житя. На столі в читальні чимало Газет, 
ють они однакові сорочки: чим більше сьвя- та все пожовклі, нотріпані. Чудний звичай тут

то, тим богатші вишивки, на піст вишивають 
сорочки темними красками; вінчальна сороч
ка мусить бути сама червона без лїлїток, без 
цяточок. Що до способу вишиваня, то рідко 
де подибати мож хрестики, се переважно 
гафт плоский (без підволїканя), сих галузко- 
вий, ланцюховий і Гольбайна, котрим украніа- 
ють переважно шириньки. Рами сеї статі за 
малі, щоби я могла як слід розказати про ті 
чуда артизму, про ті твори штуки, які кри
ють ся по наших мужицких хатах, і в виду 
сего як сьмішним видавсь перший ліпший 
недоук, що виражавсь згірдливо про мужика, 
що він не культурний, що не має артисти
чного смаку.

— Новости в краєвій обороні'. З днем 1. 
жовтня с. р. наступить в краєвій обороні зна
чна зміна. Дотеперішну назву »Ьаис1\¥еЬгіп- 
Іапїегіе* заступить нова назва »8сЬйІгеп» 
(стрільці). Всі 8сЬйІ2еп-Ке§ітепІе дістануть 
свої власні прапори і орхестри. Мундури тих 
полків змінять ся також що до краски. Чорна 
краска сподень і шапки уступить місця си
ній, такій самій, як є до тепер на кабатї. Ди- 
візиї стрільців (давно! кр. оборони) дістануть 
власну артилєрию, як є прим, в дивізиях пі
хоти. Так відновлена давна кр. оборона з на
звою „стрільців", що тепер своєю справностию

хотї, буде сильним мілітарним чинником в 
Австриї.

шли, кс. Йос. Ставаржа учит. римо-кат. релігії 
в 6 кл. жін. шк. в ІІідгайцях, Кар. Дошлівну

шкіл: А. Каймовічівну в Оріхівцї, Люд. Бочоня 
в Лютчі, Ан. Ґумовску в Могильниці старій,
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завів ся: самі що найновійші числа і найвар- 
тнїйші часописи, як от >Нова Громада», „Л. 
Н. Вістник«, »3оря«, переховують ся в біблі
отеці, а що давнїйше й дрібнійте, то на сто
лі в читальні валяє ся.. Підходиш до догля
дача, — »а що, є у вас україньска евангелия 
Матвія росийского видана ?« — Ні, нема. — 
»А скоро будете мати?» — Ні, ще не замо
вляли. — >Чомуж? Уже більш трьох неділь, 
як вийшла з синодальної друкарні...» — Ну, 
та й що! Ніхто не питає, то й не замовляємо. 
(Виходить, ніби то «Просьвіта» повинна ждати, 
поки хтось в неї про що небудь спитає...) — 
>Може граматка Норця є ?« — Ні, ще поки 
нема. -— .Замовили?» — Збираємо ся. — По 
всьому видко, що просьвітна справа тут дуже 
поволі рухає ся. На нашу думку, одескому то • 
вариству варт оглянути ся на те, що не на 
певнім шляху воно стоїть. На що замикати ся 
в якесь клубне келейне житє ? Аджеж просьві- 
та потрібна перш за все народови, — отій сі
рій масі, що по міских затутках та по селах 
від темноти пропадає і жадної сьвідомости у- 
країньскої не має ? Що дає тому людови о- 
одеска „Просьвіта“ ? Нічого. Він про неї ма
буть і не знає. Заведено читальню, а для кого? 
Для членів «Просьвіти», можна гадати. Про 
неї навіть оповістки нема. На вивісці значить 
ся тільки „0. У. Товариство „Просьвіта**. Кра
ще мати одну-дві кімнати для бібліотеки чи
тальні, кудиб вільно було ввійти кожному з 
вулиці (без усяких звонків та переходів через 
скілька дверей), щоб почитати на виду покла
дених книжок та ґазет. Треба про себе нага
дувати всюди, треба поширити оповістки, про 
паґанду, взяти ся за ширене украіньских ґа
зет та книжок по вулицях і т. и. А то щож 
з тої клубної иросьвіти може вийти ? Будемо 
собі справляти вечірки та літні вакациї, а час 
не жде...

Дрібні вісти. Цісар затвердив вибір Ар- 
тура Шнеля, властителя дібр Староброди, на 
заступника презеса повітової ради в Бродах. — 
Директором польскої ґімназиї в Тешинї на 
Шлезку став іменований професор III. гімн, з 
Кракова, Виктор Шмід. — Мінїстер скарбу 
ґр. Коритовский повернув до здоровля і при
був до Відня, аби обняти урядоване. — Про
фесор ґімназиї в Чернівцях, Антін Клим, ді
став VIII. клясу ранґи. — Буковиньска торго
вельна палата оповістила, що від 1. вересня 
с. р. заведено рускі блянкети на векслї но ці
ні від 10 с. до 2 К. — В утравкістичній ґі
мназиї в Чернівцях учать вже і в V. кл. ма 
тематики по руски, хоч Німці добивали ся за
взято, аби виклад математики у висших кла
сах руеко-нїмецкої ґімназиї, відбував ся по 
нїмецки. — У Львові померла в 53. р. житя 
Ольга з Кинасевичів Янович, вдова по правосл. 
пароху з холмскої ґубернїї, а дочка бл. її. 
о. Льва Кинасевича, б. иароха в Соснові коло 
Підгайцїв.

Телеграми
з дня 7. вересня 1906.

Вроцлав. Вчера по полудни прибув ту з 
Відня архікнязь Фридрих, аби взяти участь в 
маневрах нїмецкої армії.

Льондон. З  Севастополя доносять, що з 
одного воєнного корабля украдено там три 
гармати, два машинові карабіни, значне чи
сло бомб і тайний спис сиґналів. Злодія не 
спіймано.

В росийскім Туркестанї, як доносять ту
тешні часописи, царить дика революция. Мі
сцеве населене палить, рабує, убиває, Зелї- 
знича прислуга страйкує. Війско удержує рух 
поїздів. В Ташкентї залога збурила кріиость. 
Генерал - ґубернатор є супроти того без-
сильнии.

Берне. Др. Странский скликав на 15. с. 
м. збори чесних радикальних вартий, аби при 
будучих виборах до моравского сойму утво-
рити антиклерикальну спілку з 
ництв.

тих сторон-

Видає і відиовідае за редакцию: Лез Лопатиньский.

Матерня и  шионшно-пмїтвчвтіго і кул- 
турного жата Руемів.

Поєднане руських партий 
и проектований в тій ціди з г ізд

ві Львові.

Письмо до Редактора „Правди**.

(Конець).
Тих то проводирів належалоб видючим 

и народолюбним людям староі нартиі або 
присилувати до абдикациі, або наказати ім, 
щоби вони сповняли то, що єсть найвижшого 
интересу для народу нашого и вимаганєм ни- 
нішного часу.

П е р ш и м  с т а р а я є м  п р а в д и в и х  
п а т р и о т і в  с т а р о і  н а р т и  і п о в и н н о  
б у т и  с к л и к а н е .  .Р а д  и р у с ь к о ї  на 
р а з і в і і д а в н і ,м  н а р т и й н і м в и д і

В ід  т а к  с к л и к а н о і  Р а д и  ру- 
с ь к о і  в и м а г а л и б  м и , щ о б  н а »  д о  
в с т у п л е н я  д о  т о і ж  з а в і з в а н о .  Но 
т а к е  з а в і з в а н є н е м о ж е  до п о о д и 
н о к и х  л и ц ь  м е ж и  н а р о д о в ц я м и  
в і д н о с и т и  с я . Т а к о г о  з а в і з в а н я ,  
п о т р е б и  н е  н а и м я  ц і л о г о с т о р о н  
п и ц т в а  н а р о д н о г о  г л а с и л о ,  ж а д е н  
з н а с  н а р о д о в ц і в  п р и й н я т и  н е  
м о ж е .

Р а д а  р у с ь к а  м а є  д о  з н а м е н  ит- 
ш и х н а  р о д  о в  ц і в, я к її. її р. О т ц я К а 
ч а л и ,  п е в н е  щ о  в ж е  ч о л о в і к а  по 
п у л я р н о г о и м е ж и  н ею , а б о д о г о- 
л о в  н а ш и х  т о в а р и с т в ,  я к  П р о с в і 
ти , Ш е в ч е н к а ,  в і д н е с т и  с я  и т а к и х  
п р о с и т и ,  іц о б н  в о н и  с т о р о н н и к і в  
н а р о д н о ї  п а р т и і  д о  в с т у п л е н я  д о  
Р а д и  р у с ь к о і  в ц і л и  но  є д н а н  я р у 
с ь к и х  н а р т и й  и у л о ж е н я  с п і л ь н о ї  
її о л и т и ч н о і п р о г р а м и  з а в і з в а л а.

Т і л ь к о  в т ой  с п о с і б  м о ж е  т а к е  
з а в і з в а н є  п р и н е с т и  п о ж а д а н и й  
н а с л і д о к .  З р о б и л о  би  с я  т о  з а в ч а 
су , т о д і  би  т а к и й  з ч> і з д м і г  н. пр. 
щ е  п р и  К ін ц і  Г р у д н я  ( т а к  н а  п о л ь 
о к  е Р і з д в о )  н а с т у п и т и .

Б у д е  т о  р і ч  в щ и р і й  в о л і  з 
п р а в д и в и м  п а т р и о т и з м о м  з і  с т о 
р о н и  п р и х и л ь н и к і в  с т а р о і  п а р т и і  
п і д н я т а  и п е р е п р о в а д ж е н а ,  т о н е- 
х а й б у д у т ь  в о й и  й є в н і, щ о  її о р о з у- 
м і н є н е н а п и т а в  м е ж и  в а м и  н а  н і
я к і  т р у д н о с т и ,  В с н і л ь п а п р о г р а  
м а з н а й д е  с я  т а к о ж .  М о ж н а  и т е- 
п е р  в ж е  з н а т и ,  я к и й  б у д е  н а й  г о 
л о  в н іщ и й  п у н к т  т а к о і  п р о г р а м и .  
О т о : н а  н і к о  г о н е  о г л я д а т и  с я , но 
н а с в о і  с и л и . А т о  л е ж а л о  з а є д н о в  
о с н о в і  н а ш о ї  п р о г р а м и .  А я к і  о с т а  
н у т ь р і ж н и ц і  д у м о к м е ж и її а м и, т і 
б у д е м о  п і с л я  з а с а д  с в о б о д и ,  з а с а 
д и п о ш а н о в а н а  ч у ж о г о  п е р е к о н а 
н а , в л ю д я н і й  д о р о з і ,  по р о з у м н о 
му, п о  н а у ч н о м у ,  р е в ц л и з а ц и є ю  в 
п р а ц і  и н а р о д о л ю б с т в і  в и р і в н ю 
в а т и .

Ми п е в н і ,  щ о к о л и  д і й д у т ь  и е- 
р е к о п а н я  н а ш і д о в і д о м о с т и ш и р -  
ш о і у п р и х и л ь н и к і в  с т а р о і  п а р т и і ,  
в о н и  п р и й м у т ь і х  я к о  с в о і  в л а с н і ,  
бо  в о н и  н іч о г о  н е  м а ю т ь  б і л ь щ е  н а  
ц іл и ,  я к  с л а в у  и д о б р о  т о г о  н а р о д у ,  
к о т р и й  є н а ш и м  т а т о м ,  и т о і  з е м л і  
р і д н о і, к о т р а  є н а ш о ю  м а м о ю .

А з а  т и м  н а д і й м о  с я , б у д е  п о 
л о ж е н и й  п о ч а т о к  д о  о д н о ї  з а г а л  ь- 
н о і  п а р т и і ,  к о т р а  б у д е  о б і й м а т и  
ц і л и й  р у с ь к и й  н а р і д  в Г а л и ч и н і .  
Д о  т о і  п а р т и і  с х о ч е  к о ж д е  н а л е 
ж а т и ,  Б о  т а  п а р т и я  б у д е  н о с и т и  
с т я г ,  к і л ь к о  н і к о м у  н е б е з п е ч н и й  
и н е м и л и й  в С л а в я н щ и н і, т і л ь к о  
д о р о г и й  в с я к о м у  ц и в и л и з о в а н о  
м у  н а р о д о в и ,  с е  є с т ь :  п р а в д и в о ї  
с в о б о д и ,  п р а в д и в о г о  п о с т у п у  п р а в 
д и в о ї  л ю д я  п о с т и !

Закомар дня 20-го Ж овтня 1879.
Данило Танячкевич.

Мій Друже!*)
В тяжкій годині, доковую мою службу — 

Ваша річ робити з неі ужиток.

*) Лист сей до Володимира Барвіньского 
був доданий до статі про »Поєднанє партий» 
призначеної для П р а в д и .  Ред. Русл.

г і—ь— — ■

Уважайте:
пе диісі гез риЬІіса сіеігішепіі саріаі. 
Виглядаю листу Твого з відповідями на

моі наданя, виложені при висилці першої ча
сти мого артикулу.

Не мучте мене довгим вижиданєм, бо з 
мене доволі тоі, що іі маю.

Здоров був и всі
Данило Т.

Закомар 27/10 — 1769.

Рух зелїзничих поїздів

важний від 1. мая 1906 після середно-евро- 
пейского часу.

До Львова на дворець головний приходять:

Яворова
Янова

Коломиї
Ряшева
Тухлі
Брухович

Іцкан 12 20*, 610, 140, 5 45, 9 05*
Кракова 2 31*, 5-50*, 845, 130. 5 25.8 40,

930*
Підволочиск 7’20, 1145, 2 20. 5'50, ІО'ЗО* 
Лавочного 729, 1Р50, 10 50*
Рави рускої 750, 450 
Станиславова 8 05
Самбора 815, Р50, 9’20*
Любіня вел. 1,1-50* (13|5—16/9 в неділі і 

сьвята)
8-18, 4-37
1-15 (1|5—30/9), 8 45* (13/5—9/9 
в неділі і р.-кат. свята), 9’25* 
(13/5—9 9)
1005 
1035

3-45 (від 15/6 до 30/9)
7-07, 3'25, 5 30, 8’20* (всі від 
6/5 23)9 щоденно і Р45 (6/5 
до 23'9 в неділі і р.-кат. сьвята

Ні Підзамче.
Підволочиск 7-05, 1130, 2 08, 5"35, 10-16*

Зі Львова з головного двірця відходять:
До Кракова 1245*. 1'—*, 8 35, 2 45, 6’35* 

8-25 10-05*
1,

»»

»>

Іцкан 251*, 6-15, 9-20, 240, 10 40*
Підволочиск 6 20, 10 55, 2 21, 6 15*,9 50*, 
Яворова 6 55, 6 —*
Янова 9-15 (1/5—30/9), 1 35 (13/5—9/9

Г> Лавочного
Самбора

в неділі і р.-кат. 
18/5—9/9).
7-30, 2-30, 6-25*.

8-55, 4'15, 10-51

сьвята), З-14

Станиславова 9’10*
Велзця 
Ряшева. 
Коломиї 
Рави рускої 
Перемишля

П

П

п

10-45
4-05
з-..о
7-25*. 11-35* 
10 05* (від 1 

Ясла
5 до 30/0) Хирова

Стрия 11 ТО*
Брухович 605, 2-28, 340, 6-26* (всі від 6 5  

до 23/9 щоденно), 12 40 (6/5—23/9 
в неділі і р -ка т . сьвята).

З Підзамча:
„ Підволочиск 632, 1107, 2 32, 6-27*, 10 02*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані є 
черенками товстими; поїзди нічні є зазначені 
зьвіздкі ю. Пора нічна числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано.

Звичайні білети їзди як також білети 
всякого иншого рода, ілюстровані провідники 
розклади їзди ітд. можна набувати через цї- 
ли і , ень в міскім бюрі ц. к. державних зе- 
лїз . . ь, пасаж Гавсмана ч. 9.

С о і о з з е с т  
в пасаж и Германів

при ул. Соняшній у Львові.

в і д і .  д о  15. в е р е с н я  190  6.

Нова сензацийна програма.
Щоденно о 8. год. вечер представлене 

В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідН-ІЛіе 
представлене. Білети вчаснійше можна на
бути в конторі Пльона пои ул. Кароля Лю- 
двика ч. 9.

З друкарні В. А. Шийковского.


